

ИГРЫ ПО ДОРОГЕ В ДЕТСКИЙ САД

Вы слишком заняты на работе? Вам некогда позаниматься и поиграть с ребёнком. А как же время по дороге в детский сад и обратно?! Представленные игры способствуют не только установлению более тесных отношений между Вами и Вашим ребенком, но также направлены на развитие памяти, внимания, мышления, восприятия и воображения.

«Бывает–не бывает». Предложите ребенку подтвердить правильность высказывания словами «бывает» или «не бывает». Летом падает снег. Человек выше собаки. Воробей – это насекомое. Кошка умеет летать. В такую веселую игру можно играть и на прогулке, и по дороге домой из детского сада, и в транспорте. Она развивает слуховое внимание, которое необходимо каждому ребенку для успешного обучения.

Игры на развитие мышления. Таких игр очень много. Для них не потребуется дополнительного наглядного материала. У вас уже всё есть для того, чтобы сразу начать игру.

«Продолжи ряд». Например, листок – дубовый, березовый, осиновый... Собака, кот, корова.... Ромашка, роза, мак... май, июнь, август.....- предложите малышу продолжить этот ряд.

«Посчитаем вместе» Игра развивает логическое мышление. В непринужденной форме у ребенка формируются навыки счета. Вы можете вместе с ребенком посчитать машины, дома, деревья. Можно считать вместе, можно предложить ребенку самостоятельно посчитать, можно считать по очереди. Главное, чтобы это было весело и интересно.

«Отгадай слово». Предложите малышу отгадать слово, которое вы задумали, пользуясь подсказками. Например, кирпичный, высокий, многоэтажный (дом). Едет, имеет четыре колеса, возит пассажиров (автобус, и т.д.) Данная игра способствует расширению словарного запаса ребенка, усвоению прилагательных, развивает слуховое восприятие.

«Рифма» Вы, наверное, не раз замечали, как детям нравится что-то сочинять, придумывать новые слова, рифмовать. А почему бы вам вместе не поиграть по дороге домой в рифмы? Предложите ребенку придумывать рифмы на слова, которые вы будет говорить. Например, «дом-лом», «гора-нора», «мост-

рост» и т. д. И даже если не все слова будут так легко рифмоваться, игра вам всё равно доставит огромное удовольствие и массу положительных эмоций.

«Удивительная история» В этой игре нужно будет сочинить рассказ о том, что вы увидите с ребенком по дороге домой. Лучше, если вы начнете этот рассказ сами, а ребенок его продолжит. Не ограничивайте фантазию малыша, но следите, чтобы слова ребенок произносил правильно.

«Ниже-выше» Игра направлена на формирование у ребенка представлений о величине предметов. Например, «Покажи мне самый высокий дом, а теперь покажи дом, который ниже». Можно выбрать любые другие предметы — деревья, скамейки, кусты, заборы и т. д.

«Что будет, если...» Это игра построена на вопросах и ответах. «Что будет, если в ванну с водой упадет бумага, камень, жук»; «Что будет, если летом пойдет снег?». Вопросы могут быть как житейские, так и «фантазийные», например, «Что будет, если ты окажешься в шоколадной стране?»

Конечно, это лишь малая часть тех игр, которые Вы можете предложить малышу по дороге в детский сад и домой. Ваш родительский опыт, без сомнения подскажет Вам десятки вариантов игр для совместного времяпрепровождения. Главное убрать сотовый телефон подальше в сумочку, улыбнуться и наслаждаться этими полезными и приятными минутами, рядом с самым дорогим человечком на свете.

И ПУСТЬ ВЕСЬ МИР ПОДОЖДЁТ!!!

Материал подготовила учитель-дефектолог Нечуговских М.И.

